

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

94 (25106) | 13 июня 1941 г. Пятница | ЦЕНА | 15 к. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОИЗВОДСТВУ И ЗАГОТОВКЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Намеченная программа нового строительства и развертывающийся ремонт школ и жилых домов в нашем городе требуют исключительно быстрого роста производства и заготовки строительных материалов.

В кирпиче, известии, лесе, алебастре, камне, песке и других материалах строители ощущают потребность на каждом шагу. От того, насколько быстро будет развиваться производство и заготовка стройматериалов, зависит успех выполнения плана строительства и капитального ремонта в нашем городе в этом году.

Строительным сырьем наш город и район богаты. Тем не менее в строительных материалах продолжает ощущаться острая нужда. Предприятия строительных материалов не сумели развернуть свою работу, как это следовало бы.

Исключительно плохо работают предприятия комбината строительных материалов (управляющий тов. Миронов). Строительные организации и все городское население ощущают большую потребность в известии, но это нисколько не тревожит тов. Миронова. За пять месяцев текущего года план по производству извести выполнен всего лишь на 7 процентов, а себестоимость извести оказалась на 89 процентов выше плановой. Качество же извести очень плохое.

Но не только по извести не выполняется план. Лишь на 66 проц. выполнен план I квартала по производству черепицы и на 91 процент по производству кирпича. Причем как черепица, так и кирпич выпускается более чем на 20 процентов дороже плановой себестоимости. Майский план производства кирпича выполнен всего на 67 процентов.

Задача партийных и непартийных большевиков комбината стройматериалов состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать всех рабочих, всю общественность своих предприятий на ликвидацию задолженности по строительным материалам, на поднятие производительности труда, изыскание новых способов и средств, удешевляющих себестоимость строительных материалов.

Есть у нас и такие организа-

ции, которые неплохо справились с заготовкой строительных материалов. Горкомхоз, например, план по заготовке леса даже перевыполнил, но город все-таки и сейчас остается без леса. Заготовить лес оказалось легче, чем его доставить в город от деревни Едакино, куда он прибыл по реке Косьме.

Вопрос о доставке леса обсуждался и в горисполкоме, беспокоится об этом и горкомхоз, но пока решают и договариваются о вывозке, золотое время для ремонта школ и жилищ уходит. И если городские организации немедленно и решительно не возьмутся за доставку леса и других материалов к объектам работы, ремонт школ и жилищ может быть поставлен под угрозу срыва.

Еще зимой на страницах «Ленинского шахтера» инженерами и техниками строительных организаций было высказано не мало предложений о возможностях производства у нас заменителей цемента, алебастра, олифы и других строительных материалов из местного сырья, но до сего времени идеи остаются идеями, пожеланиями — пожеланиями, а практических дел не видно. Никаких даже опытов в этом деле пока что не произведено. Не нашлось инициатора живого воплощения в жизнь хороших идей ни на одном предприятии города.

Задачи каждого инженера, техника, рабочего и руководителя предприятия не ограничиваются только одобрением новых идей. Доля каждого советского гражданина быстро подхватывать все новое, все живое, полезное для производства и немедленно практически претворять в жизнь.

На всех предприятиях строительных материалов, в горкомхозе и других организациях должен быть проявлен максимум инициативы руководителей и инженерно-технических работников по изысканию новых средств и способов производства и заготовки строительных материалов, по развертыванию социалистического соревнования за перевыполнение производственных планов, за полное обеспечение программы строительства и ремонта дешевыми и высококачественными строительными материалами.

БОРИТЕСЬ ЗА ДОСРОЧНОЕ ОКОНЧАНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА, ТОВАРИЩИ ГОРНЯКИ!

ДАТЬ СТРАНЕ СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

На шахте Журинка-3 с каждым днем усиливается социалистическое соревнование между бригадами за досрочное окончание полутора планов по шахте. 10 и 11 июня комсомольско-молодежная бригада тов. Карпова (участок № 1) смешное задание выполнила на 145—115 процентов. Бригада тов. Тонова (участок № 3) с начала месяца выполняет план от 113 до 137 процентов.

Лучше других работают бригады участка № 4 тов. Стариковского и тов. Лопатина, выполняя план на 120—130 процентов ежедневно.

В социалистическое соревнование включилась и бригада тов. Шерина (участок подземного транспорта) и также перевыполняет свое производственное задание. Среднесуточное выполнение у неё 108 процентов, а за 11 июня смешное задание выполнено на 109 процентов.

Сейчас на шахте принимаются все меры к тому, чтобы как можно скорее досрочно закончить план угледобычи за первое полугодие и дать стране сотни тонн сверхпланового угля.

М. Шерина.

В БОРЬБЕ ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Стахановцы, инженерно-технические работники и в целом коллектив шахты имени Ярославского упорно борются за досрочное окончание полутора планов по шахте. Руководители участков вместе с партийными и профсоюзовыми организациями сумели добиться серьезного перелома в работе и организовали новую волну социалистического соревнования, в результате чего за 11 июня участок № 2 (начальник тов. Сидоров) план выполнил на 120 процентов, участок № 3

(начальник тов. Носов) — на 137 процентов и участок № 1 (начальник тов. Мыльников) — на 141 процент.

К дню окончания полутора планов на шахте начнется проверка социалистического договора, заключенного с шахтой «7 Ноября», и наметка задач на второе полугодие, в котором шахта должна иметь еще больше достижений, чем в первом полугодии.

В. Сергеев

УЧАСТОК № 3 ЧЕРЕЗ ДВА ДНЯ ЗАКАНЧИВАЕТ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

Участок № 3 шахты «Комсомолец» (начальник участка т. Гребенюк) систематически план угледобычи перевыполняет. Скоростной метод разборки и очистки лав бригада тов. Боринского здесь прочно закрепила и совершенствуется дальше. За 11 июня участок план выполнил на 117 процентов. До окончания полутора планов участку оставалось выдать 707 тонн, которые он полностью выдаст не позднее 15 июня.

Сейчас на участке борются за то, чтобы больше выдать угля сверх плана первого полугодия и уверенно начать работу во втором полугодии. И. Федоров.



КАРНАКОВ Иван Дмитриевич — слесарь артели «Металлист», лучший стахановец, план выполняет до 180 процентов.

Шахты и участки, закончившие полутора планы по добыче угля

Шахта «Полысаево» (зав. шахтой тов. Макарова);

участок № 4 шахты Журинка-3 (начальник тов. Абашев);

участок № 1 шахты имени С. М. Кирова (начальник тов. Осадчий);

участок № 10 шахты имени С. М. Кирова (начальник тов. Отц.);

участок № 1 шахты «Комсомолец» (начальник тов. Рачковский);

участок № 1 шахты «7 Ноября» (начальник тов. Ивлев);

промартель «Красная заря» угольпромсоюза (председатель тов. Букалов);

участок № 3 шахты «А» (начальник тов. Ткачев);

подготовительный участок № 5 шахты «А» закончил полутора планы по подготовительным работам и по добыче угля (начальник участка тов. Федотов).

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНГОЛЬ И СТАЛИНГОЛЬ

За вторую и начало третьей пятидневки июня значительно улучшила свою работу шахта имени С. М. Кирова, выполняя план на 102 и больше процентов, постепенно покрывая накопленную задолженность угля государству.

Хорошо продолжают работать шахты «7 Ноября», «Пионерка» и шахта «Полысаево». Намного увеличил добывку против первой пятидневки июня шахта имени Ярославского, выполнив план за 10—11 числа на 121 процент. В результате имеется перевыполнение и в целом по тресту. За 11 июня трест задание выполнил на 101,5 процента. Неравномерно работают шахта «Комсомолец» и шахта «А», которые за 11 июня план выполнили всего лишь на 98 и 91 процент.

По тресту Стальноголь за 10 июня план добычи угля выполнен на 98,4 процента.

свои силы и добиться немедленно, сегодня же полного завершения подписки на заем.

Общий ход подписки на заем третьей пятидневки (выпуск четвертого года) по шахтам следующий:

по шахте имени Ярославского на 12 июня подписка составляет 92,2 процента к общему фонду месячного заработка рабочих;

по шахте «Полысаево» 84,4 процента;

по шахте «7 Ноября» 77,9 процента;

по шахте «А» 68,6 процента;

по шахте Журинка-3 68,2 процента;

по шахте «Комсомолец» 61,5 процента;

по шахте имени С. М. Кирова 61,2 процента.

Всего по городу подписка составляет 5 миллионов 515 тысяч рублей.

Ход подписки на заем

В большинстве предприятий и учреждений нашего города успешно и с хорошими результатами закончена подписка трудящихся на новый заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). Коллективы промартелей имени Чапаева, столовых № 3 и № 9, утильхимзавода, сельхозснаба, магазина «Динамо», горпрокуратуры, геологоразведки, базы «Заготконь» и ряд других предприятий и учреждений дали взаймы социалистической родине более своего месячного фонда заработка.

Но не на всех предприятиях и в учреждениях добились таких результатов. На шахте «Ленинская», в коммунальных отделах шахт Журинка-3, «А», имени С. М. Кирова, в промстройконторе треста, гужтранспорте, стройконторе Востокжилстроя, хлебокомбинате, автоколонне, в промартелях «Байкальский шахтер» и «Красная заря» подписка не превышает 68

—73 процентов к общему фонду месачного заработка, а кирпичный завод Востокжилстроя и коммунальный отдел треста дали взаймы государственному лишь 52—58 процентов месячного заработка.

Хуже других шахт проходит подписка на самой крупной шахте нашего треста — шахте имени С. М. Кирова. Здесь партийная, комсомольская и профсоюзная организации не сумели по-большевистски развернуть массовую работу среди горняков. На многих участках подписка не была хорошо организована, все дело было пущено на самотек, были случаи, когда рабочие, желающие подписаться, не находили того, кто проводит подписку.

Подобными же причинами объясняется плохой результат подписки и в ряде других уже перечисленных выше организаций.

Дело чести партийных и непартийных большевиков — напрячь все

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

КОНКРЕТНОЕ РУКОВОДСТВО

Утро 12 июня было у секретаря партбюро шахты Журинка-Зотов. Кричко невеселое. Накануне была крупная авария на участке № 1, и он не качал уголь. Ночью со второго участка по телефону сообщили, что и там дело неладится. Неполадки начались с вечера и мучили ночную смену до самого утра. Задание было выполнено только наполовину. Это было досадно. Ведь только вчера на заседании партбюро начальник участка № 2 тов. Горбунов, докладывая о работе участка, заверял:

— С отставанием покончено. Будем систематически выполнять план.

Прошло всего несколько часов, а с участка уже понеслись сигналы о плохой работе. Рабочие-активисты звонили секретарю партбюро, который утром лучше знал положение на участке, чем начальник, довольно беспечно относящийся к своим обязанностям. Нужно было принимать меры, чтобы решение бюро о ликвидации в ближайшие дни отставания второго участка было выполнено, чтобы обещания руководителей участка не остались только обещаниями.

Рано утром помещение партбюро было на замке. Тов. Кричко участвовал на совещании в шахтоуправлении, которое разбирало причины аварии на участке № 1. Но уже часам к десяти в помещение партбюро стали собираться рабочие ночной смены участка № 2. Пришел главный механик тов. Петров и помощник главного инженера тов. Гайлюнас. Не было только начальника и механика участка. Несмотря на предупреждение, они нешли. Звонки по телефону тоже не помогли. Дома их не было, на шахте тоже.

Комната секретаря полна шахтерами. Многие из них прямо из мойки с еще непросохшими волосами.

— Ну, что же, товарищи, начнем, а то вам еще отдыхать нужно, — говорит тов. Кричко.

— Расскажи-ка тов. Новиков, почему сорвали смену? — обратился он к горному мастеру — Вчера на було ваш начальник заверил, что вы будете хорошо работать. Теперь в порядке контроля парторганизация будет систематически наблюдать за вашей работой, пока участок из отсталых не станет передовым. Если сорвете следующую смену, опять будем от вас требовать ответа. И так будет до

тех пор, пока не ликвидируете отставание. Вы же должны требовать от горного надзора, чтобы вам создали фронт работы. Взаимная большевистская требовательность поможет наладить работу

Из рассказа горного мастера и рабочих выявляется не новая картина того, как из-за ослабления трудовой дисциплины рождаются неполадки. Подготовительная смена на 2 часа запоздала с подготовкой и механизмы отрегулировала плохо. Рабочие качающей смены мучились всю ночь, но толку было мало. Уголь плохо шел на-гора.

— Тов. Новиков, — а ты выдал жетон, означающий, что механизмы тобою приняты в исправности?

— Выдал.

— Но ведь это означает, что не кто иной, как ты, отвечаешь теперь за срыв работы смены, — говорит секретарь парторганизации. — Подготовительная смена от вас теперь никаких претензий не примет. У нее есть свидетельство, что работа произведена добросовестно, хотя в действительности этого не было. Такими поступками ты нарушаешь приказ наркома о введении жетонов и срываешь работу своей смены.

Шаг за шагом разбирая в беседе с рабочими работу участка, секретарь партбюро доказывает им, что срыв работы не случайность, а следствие порочных порядков, вскоренившихся на участке. Социалистическое соревнование не в почете. Трудовая дисциплина слаба. Чувство ответственности притуплено.

— Вы говорите, что плохо работают механизмы, — подводит секретарь рабочих к решающему выводу, — но механизмы сами работать не будут. От вас зависит их хорошая работа.

Не оправдывая подготовительную смену, он рассказывает собравшимся рабочим качающей смены о допускаемых ими недостатках, мешающих хорошей работе подготовительной смены. Горняки внимательно слушают. Возразить им нечего. Секретарь отлично знает положение на участке.

Поняв о чем говорит секретарь партбюро, они перестали жаловаться на механизмы, а заговорили о том, что начальник тов. Горбунов мало бывает на шахте и недостаточно вникает в работу участка.

— Начальника первого участка тов. Зарыпова всегда рабочие находят, а кабинет нашего начальника больше на замке, — жа-

лются они. — Станешь говорить об этом, Горбунов сердится.

Главный механик тов. Петров и помощник главного инженера тов. Гайлюнас помогли разобраться в технических вопросах. Стало ясно, что зависит от коллектива участка, что от шахтоуправления. Заверив, что партбюро добьется устранения тех недостатков, которые не зависят от участка и напомнив о начавшемся соревновании на звание лучшей в Кузбассе лавы, секретарь партбюро отпускает горняков участка № 2 домой отдыхать.

Затем начинается разговор с начальником и механиком участка, которые появились тогда, когда уже разошлись рабочие. Сними тов. Кричко говорит уже иным тоном. От них он требует изменения стиля работы. Он напоминает обещания о прекращении отставания участка, которые были даны партбюро.

— Я вас заверяю, что було не напрасно заслушивать ваш доклад и всеми мерами будет добиваться ликвидации отставания вашего участка, который тянет шахту внизу. Технические условия дают вам полную возможность хорошо работать, так извольте проявить больше большевистской тревоги и настойчивости в работе. Терпеть вашу плохую работу парторганизация не намерена...

Ушли тт. Горбунов и Козлов. Требовательность секретаря произвела на них серьезное впечатление. Они почувствовали, что им не позволят игнорировать решение бюро. Но еще не все выполнено, что намерен сделать тов. Кричко в связи со срывом работы ночной смены участка № 2. Еще предстоит беседа с подготовительной сменой, а затем собрание партгруппы участка. Он уже дал партгруппе задание ее собрать.

— В конце мая также занимались мы третьим участком, — рассказывает тов. Кричко. — Участок систематически не выполнял плана из-за плохой работы подготовительной смены. Для четырех подряд собирали мы их. Требовали и учили. С 28 мая участок стал работать хорошо, очень ровно и ритмично. В июне он выполняет план в среднем на 124 процента. Подготовительная смена больше не затягивает работу участка. Того же мы добьемся и на втором, последнем отстающем на шахте участке. Тогда все участки будут перевыполнять план.

А. Димеев.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

11 июня состоялось очередное заседание бюро горкома ВКП(б), которое заслушало доклад секретаря партбюро связи т. Панкратова о руководстве комсомольской организацией. Бюро горкома отметило, что парторганизация связи слабо контролировала выполнение решений, принятых о работе комсомольской организации. Комсомольские собрания проводились редко, мало ставилось вопросов воспитательного значения, а планы работы комсомольской организации не выполнялись. У многих комсомольцев слаба дисциплина. Комсомолка т. Добркова сделала прогул, комсомолка т. Никулина не занимает авангардной роли на производстве. Только за 1941 год 9 комсомольцев нарушили трудо-

вую дисциплину и допустили брак в работе. Социалистическое соревнование среди комсомольцев поставлено плохо, комитет не занимается стахановским движением и поэтому комсомольцев — стахановцев всего три.

Бюро горкома также отметило, что комитет ВЛКСМ связи улучшил работу комсомольской организации, укрепить дисциплину, добиваться повышения организующей роли комсомольцев в борьбе за развертывание социалистического соревнования и поднятие производительности труда.

Секретарю горкома ВЛКСМ т. Суховольскому було предложено отменить выборы комсомольских групп в конторе связи, как проведенные с нарушением инструкции ЦК ВЛКСМ, и провести их заново.

комсомола решения, оказывать по вседневную помощь комсомольской организации, добиваться активного участия комсомольцев в борьбе за улучшение работы предприятий связи.

Бюро обязало комитет ВЛКСМ связи улучшить работу комсомольской организации, укрепить дисциплину, добиваться повышения организующей роли комсомольцев в борьбе за развертывание социалистического соревнования и поднятие производительности труда.

Секретарю горкома ВЛКСМ т. Суховольскому було предложено отменить выборы комсомольских групп в конторе связи, как проведенные с нарушением инструкции ЦК ВЛКСМ, и провести их заново.

С ПОЛЬЗОЙ ПРОВЕСТИ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ!

Отдохнув первые 15—20 дней в летние каникулы учащиеся школ, особенно старшеклассники, начинают скучать, не зная, как использовать свое свободное время. В газете «Советская Сибирь» за 24 мая учитель Шнуров выступил со статьей, в которой высказал мысль привлечь учащихся старших классов в летние каникулы к практическим работам в сельском хозяйстве и промышленности.

На статью тов. Шнурова поступает много откликов педагогов, директоров школ и родителей. Горячую поддержку эта мысль находит и в школах нашего города. Ниже мы помещаем статьи товарищей, высказывающих по вопросу, как лучше организовать летние каникулы учащихся.

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ПОЛЕЗНОЕ ДЕЛО

На XVIII съезде партии товарищ Молотов указывал на необходимость давать «хотя бы некоторую подготовку к будущей практической деятельности в средней школе».

В течение учебного года в школах нашего города уже многое сделано по реализации этого указания товарища Молотова. Педагоги большое внимание уделили расширению практических навыков учащихся в связи с прохождением программного материала.

Значительно увеличилось количество практических работ по физике, химии, биологии. Почти во всех школах заложены опытные участки, на которых учащиеся с увлечением занимались планировкой, подготовкой земли, посадкой растений и т. д. На летний период в школах организуются бригады из учащихся по ремонту наглядных пособий, приборов, карт, переплету книг и т. д. На пришкольных участках также в течение лета бригады учащихся будут проводить все необходимые работы. Такие бригады создаются и в нашей школе № 2.

Вполне своевременно на страницах газеты «Советская Сибирь» поставлен на обсуждение вопрос о привлечении учащихся старших классов на время летних каникул к физическому труду в сельском хозяйстве и на городских предприятиях. Сейчас необходимо по школам города собрать учащихся 7, 8 и 9 классов и разъяснить им необходимость наиболее целесообразно провести летние каникулы.

ПО-НОВОМУ ОРГАНИЗОВАТЬ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ УЧАЩИХСЯ

Стоит вспомнить, как проводили летние каникулы учащиеся школ в прошлые годы, как становится ясным, что неорганизованный отдых, нецелеустремленное, бессодержательное времяпровождение не приносит ребятам никакой пользы. В школу некоторые ребята приходили менее, чем всегда, дисциплинированные, а из-за этого успеваемость в первые месяцы учебного года была низкой.

В этом году организацию летнего временипровождения учащихся старших классов нужно построить иначе.

Совершенно правильно газета «Советская Сибирь» повела обсуждение вопроса об организации летних каникул учащихся на своих страницах. Выступившие по этому вопросу педагоги, директора школ, родители приходят к единому мнению, что летние каникулы учащиеся старших классов с большой пользой могут провести, участвуя в труде. Любимое дело для них всегда найдется. Юные на- ту-

алисты могут трудиться на пригородных хозяйствах, в ближайших совхозах и т. д. Здесь, участвуя в работе и наблюдая, они смогут получить немало полезных знаний.

Временную работу для школьников могут предоставить многие городские предприятия, мастерские, строительные организации и т. д. Физический труд обогатит знания учащихся практическими навыками, закалит их здоровье и приблизит к реальной жизненной обстановке.

В желании и готовности самих ребят потрудиться летом не приходится и сомневаться.

Часть учащихся фельдшерско-акушерской школы уже изъявила желание после сдачи зачетной сессии пойти на полевые работы в совхоз «Ленинуголь». Я думаю и учащиеся 7—10 классов наших школ также поддержат эту идею и свои летние каникулы проведут с наибольшей пользой и для себя, и для государства.

А. Аникеева.



Начальник участка № 1 шахты им. С. М. Кирова тов. ОСАДЧИЙ К. Ф.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Три года работает тов. Бурдин проходчиком вертикальных и горизонтальных выработок на шахте «7 Ноября». Проходчик Бурдин пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей и у технического надзора. В 1940 г. Бурдина поставили бригадиром проходческой бригады. В течение года он показал себя одним из лучших бригадиров на шахте. Смелый, инициативный, всегда жизнерадостный, он личным примером увлекает рабочих, и бригада всегда имеет хорошие показатели в своей работе. В бригаде 13 человек и про всех можно сказать — ни один не уступит другому. На самую ответственную работу направляют бригаду тов. Бурдина. И всегда можно заранее сказать, что будет сделано своевременно и хорошо.

В марте бригаду тов. Бурдина перевели на проходку Заинского коренного штреека. Эта выработка должна быть пройдена в наиболее сжатые сроки, так как имеет для шахты большое хозяйственное значение. Бригада взялась за работу. В марте план был выполнен на 143 процента, в апреле на 134, а мае на 127 процентов.

— Работаем мы так, — рассказывает тов. Бурдин. — Первая смена, четыре человека, спустившись в шахту, начинает разборку породы и делает два метра ухода. Кроме того, производят отбурку четырех приемков под стойки капитального крепления. Вторая

П. Малышев.

С началом строительства общежитий и мастерских необходимо спешить

К 1 сентября этого года ремесленному училищу № 2 необходимо построить три двухэтажных общежития на 300 человек и одну учебно-производственную мастерскую с токарным цехом, электровозный, слесарный, электротехнический и цех механизации.

До начала нового учебного года осталось два с половиной месяца, но к строительству общежитий и мастерских не приступали. Площадки под общежития и мастерские горисполкомом утверждены еще 29 мая, но земляные работы и подвозка материала стартанутой Шахтстрой, которой поручено это строительство, еще до сих пор не начаты. Начальник Шахтстрова тов. Боровков и главный инженер тов. Петров уверяют, что строительство к 1 сентября будет

смена вначале убирает породу от приемков и крепит четыре круга с полной перетяжкой кровли, а в конце смены производит разборку верхней части забоя по углю. Третья смена, приедя на работу, устанавливает колонковое сверло, продолжает бурение по породе и делает часть разборки. Одновременно проводится водосточная канава и укладываются жолоба. Таким образом, в каждую смену проходится один погонный метр и больше. Наступку временного и капитального пути бригада делает во время остановок, чтобы не тратить время, предусмотренное по графику.

В бригаде все соревнуются и являются стахановцами. Каждое новое напинание, новые методы проходки бригадир Бурдин старается применить у себя в забое. Большую помощь во всех начинаниях оказывают проходчики-стахановцы Кастарнов, Логунов, Михайлов, Черданцев, Черкасов и другие.

Бригада могла бы добиться еще лучших результатов в своей работе, но, к сожалению, отдельные руководители участка № 4 и горный надзор мало помогают ей. Бригаду часто задерживают отпалкой. А вот уже несколько дней нечем производить бурение. Забой идет по очень крепкой породе, для бурения требуются победитовые коронки. Бригада сейчас не имеет ни одной такой коронки.

П. Малышев.

РАВНЯТЬСЯ ПО ЛАВАМ ВЫСОКОЙ ЦИКЛИЧНОСТИ

Лава — основной агрегат шахты, в ней решается успех выполнения плана угледобычи. Вот почему коллектив горняков шахты «Дельта» призвал горняков всего Советского Союза бороться за образцовую работу лав, за высокую культуру, за четкое выполнение графика цикличности.

В развернувшемся у нас в тресте социалистическом соревновании на лучшую лаву Кузбасса многие участки уже сумели добиться культурной, высокопроизводительной работы лав. Многие лавы стали работать точно по графику.

Участки шахты им. С. М. Кирова № 1 (начальник участка т. Осадчий) и № 10 (начальник участка т. Отц) в своих лавах ежедневно дают по циклу. В Серебренниковской лаве № 52 участка № 1 в мае за 29 рабочих дней дано 29,7 цикла, в лаве № 6 пласта Майеровского и № 20 участка № 10 дано 29 и 33 цикла. Высокая культура в работе и руководстве участка № 10 обеспечила почти стопроцентную выемку угля. По лаве № 6 потери угля составляют лишь 0,006 цикла или 20 тонн в течение всего месяца, а по лаве № 20, где дано 33 цикла, потери составляют 0,01 цикла или 30 тонн.

Высокой культуры достигли на участке № 4 шахты Журинка-3 (начальник участка т. Абашев). При плане 27 циклов здесь в мае дали 30 циклов, не имея совершиенно потерь. Хорошо работали на шахте «Пионерка» в лаве № 14 участка № 3. При плане 27 циклов этот участок дал 34 цикла. На шахте «Комсомолец» в лаве № 20 Серебренниковского пласта участка № 1 при плане 24 дали 24,6 цикла, в лаве

№ 12 Майеровского пласта участка № 3 дали 28 циклов при плане 24. На шахте «А» в лаве № 12 Максимовского пласта дали 26 циклов при плане 27 циклов дали только 22,7. На шахте им. Ярославского в лаве № 5 Болдыревского пласта участка № 2 при плане 27 циклов дали только 17,6.

Во всех этих лавах значительно перевыполняется план по производительности труда, и угледобыче, намного ниже плановой себестоимость добытого угля. По ним нужно равняться всем участкам.

Все эти лавы являются отобранными и должны давать повышенную цикличность. Но из 14 отобранных лав только 9 лав план цикличности перевыполняют, по остальным же пяти лавам план цикличности не выполняется.

Невыполнение плана цикличности по большинству участков шахт нашего треста получается только потому, что там нет коллективной борьбы за план, за выполнение графика цикличности. Условий соревнования на лучшую лаву люди не знают, не знают этого даже и сами руководители участков.

Например, на шахте имени С. М. Кирова лава № 38 Серебренниковского пласта участка № 2 (бывший начальник участка т. Ложкин) считается отобранный для повышенной цикличности. Но этот участок в течение всех пяти месяцев этого года план не выполнял. В мае при плане 24 цикла дано только 20 циклов, из них незаконных потерь 1,2 цикла или 550 тонн. Высокая аварийность, неслаженность работы между сменами, отсутствие всякой коллективной борьбы за цикл привели к тому, что лава стала самой отстающей на шахте.

Низкую цикличность из отобранных лав на шахте имени С. М. Кирова дала лава № 3

Толмачевского пласта участка № 17. Допущено незаконных потерь 400 тонн. На шахте «Пионерка» в лаве № 13 пласта 5-го участка № 1 при плане 27 циклов дали только 22,7. На шахте им. Ярославского в лаве № 5 Болдыревского пласта участка № 2 при плане 27 циклов дали только 17,6.

На большинстве участков шахт график цикличности срывается из-за плохой или несвоевременной подготовки фронта работы, из-за плохой работы забойных механизмов. Однако в вопросах организации труда никаких изменений не видно.

Еще в мае старший инженер треста по нормированию и зарплате т. Авраменко предлагал организовать комплексные бригады, при которых каждый рабочий, занятый на выполнении цикла, будет материально заинтересован и каждый будет получать только с выполненной тонны добычи. Однако до сих пор это новое в организации труда ни одной шахтой, ни одним участком не подхвачено.

У нас все привыкли ожидать, когда будет дано директивное указание сверху, тогда только приступают к его исполнению и то с большими проволочками. Чтобы добиться высокой цикличности, высокой производительности труда, нужно смелее прививать на всех участках опыты работы передовых лав, смелее вводить все новое, все полезное, что имеется у нас в практике работы не только шахт и участков нашего треста, но и всего Кузбасса и всего Союза. Это поможет нашему тресту работать еще лучше, уверенней и ритмичней.

И. Федоров.

НОВЫЙ ПРИЕМ В ВЫСШИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ

Беседа с председателем Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. С. В. Кафтановым

Меньше чем через две недели — 20 июня — начинается прием в высшие учебные заведения. Он продлится до 1 августа. 781 вуз Советского Союза зачислит в этом году свыше 178 тысяч новых студентов. В промышленные институты поступят около 40 тысяч учащихся, сельскохозяйственные — 15 тысяч, медицинские — 24 тысячи, педагогические — более 80 тысяч. Кроме того, 11 тысяч студентов будет принято без отрыва от производства. Приемные экзамены — с 1 по 20 августа.

Новое пополнение требует особого внимания наркоматов, директоров и профессорско-преподавательского состава высшей школы, всей нашей общественности. Интересен опыт некоторых сельскохозяйственных институтов. Они рассыпают индивидуальные письма выпускникам средней школы, открывают подготовительные курсы, широко популяризируют профессии агронома, механизатора сельского хозяйства, зоотехника и т. д. Профессора и

научные работники институтов Наркомугля начали проводить в старших классах средних школ, на шахтах и в клубах беседы и доклады о работе горных инженеров. Некоторые вузы организуют встречи с выпускниками средних школ, проводят «дни открытых дверей».

Уже второй год действуют новые правила приема в вузы. Испытания установлены лишь по определенным дисциплинам, применительно к специальности вуза или факультета. Это способствует более правильному комплектованию высших учебных заведений.

В этом году во многих институтах создаются новые факультеты, кафедры и специальности по важным отраслям народного хозяйства и культуры. Так, в Ленинградском технологическом институте им. Молотова открываются факультеты — механический, химико-технологический и целлюлозно-бумажного производства, в Молотовском и Ростовском университетах организуются историко-филологиче-

ские факультеты. Начнется подготовка работников нескольких новых специальностей. Донецкий индустриальный институт им. Хрущева, например, будет впервые готовить кадры специалистов по подземной газификации углей.

Высшая школа получает в этом году 325 учебников по различным отраслям знаний. Впервые выпускается учебник «История русской критики XVIII и начала XIX веков». Для педагогических вузов и исторических факультетов университетов издаются «История русской литературы» под редакцией проф. Еголина и учебник «Современный русский язык» проф. Виноградова. Большое внимание уделяется изданию учебников по иностранным языкам.

Для старших курсов вузов и втузов выпускаются специализированные учебники- хрестоматии на немецком и английском языках по металлургии, электротехнике, геологии, химии, транспорту,

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

Американское правительство направило войска

для прекращения забастовки в районе Лос-Анджелоса

7 июня Белый дом (резиденция президента) объявил, что Рузвельт реквизирует для военных нужд завод компании «Норт Америкэн авиаишн» в Инглвуде (штат Калифорния), который в настоящее время закрыт в связи с забастовкой, и отдаст приказ военному министерству взять в свои руки контроль над заводом, если рабочие 9 июня не возобновят работу. Секретарь Рузвельта Эрли заявил, что президент реквизирует этот завод на основе специальных полномочий, которыми он обладает при неограниченном чрезвычайном положении.

Газета «Нью Йорк таймс» заявляет, что на состоявшемся 8 июня митинге 3.500 бастующих рабочих было решено продолжать забастовку.

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, Белый дом объявил, что Рузвельт приказал военному министерству установить контроль над заводом компании «Норт Америкэн авиаишн» и возобновить на нем производство.

(ТАСС)

ЗАПРЕЩЕНИЕ ФОТОГРАФИРОВАТЬ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ В США

По сообщению винситонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, морской министр США Нокс предложил конгрессу одобрить законопроект, запрещающий без разрешения всякого рода фотографирование и зарисовки военных кораблей, верфей, авиационных и других военных пред-

приятий и оборонных центров в США и на Филиппинах. Законопроект предусматривает шестимесячное тюремное заключение за нарушение этого закона. Нокс отметил, что фотографирование военных центров и военных предприятий может оказать помощь недружественным странам. (ТАСС)

КАТОРЖНЫЕ ПРИГОВОРЫ РУМЫНСКИМ СТУДЕНТАМ-ЛЕГИОНЕРАМ

Как сообщает Германское информационное бюро, бухарестский военный трибунал вынес приговор студентам-легионерам, распевавшим легионерские песни в Бухарестском университете в день румынского национального праздника 10 мая — к 8 годам, два — к 7 и один — к 5 годам каторжных работ. Два студента приговорены к трем годам тюремного заключения.

Как сообщает агентство Стефани, студенты, распевавшие легионерский гимн во время футбольного матча 1 июня в Бухаресте, приговорены военным трибуналом к тюремному заключению на сроки от 3 до 15 лет. (ТАСС)

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

** В Канаде издано правительственные распоряжение, в силу которого гражданские власти получают широкие полномочия для борьбы с забастовками на предприятиях угольной промышленности.

** За последние несколько дней в египетские порты прибыли американские пароходы с моторами, машинами, углем и медикаментами.

** Губернатор Мальты генерал-майор Добби по радио

заявил, что, возможно, Мальта придется встретиться с опасностью неприятельского вторжения на остров.

** Английский министр земледелия и рыболовства Хадсон заявил, что в нынешнем году министерство намерено привлечь школьников к полевым работам в еще большей степени, чем в прошлом году. Тогда в уборке урожая участвовало свыше 8 тыс. подростков.

(ТАСС)

НОВОСТИ ЗАРУБЕЖНОЙ ТЕХНИКИ

БУМАЖНЫЕ БАНКИ ДЛЯ КОНСЕРВОВ

В США намечается массовый выпуск бумажной тары для консервов, способной выдерживать температуру до 180 градусов и внутреннее давление около 7 атмосфер.

Боковые стенки банки изготавливаются из пяти слоев бумаги, склеенных специальным клеем. Дно и крышка делаются из жести. В них имеется прикрываемое прозрачным материалом отверстие

для осмотра содержащегося в банке продукта.

Стоимость нового вида тары, как указывает журнал «Фуд индустриз» (№ 2, 1941 г.), на 15—25 проц. ниже стоимости обычной цельнометаллической банки. Предполагается, что в условиях дефицита одновременно бумажные консервные банки позволят сэкономить большое количество этого металла.

(ТАСС)

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ РАДИОФИКАЦИЯ ГОРНЫХ ПАСТБИЩ

Заканчивается перегон скота Черкесии и Карабаха на высоко горные летние пастбища Кавказа. На высоте до 2500 метров над уровнем моря, вдали от населенных пунктов, проведут лето тысячи табунчиков, чабанов, доярок, зоотехников. Но они не будут оторваны от мира, с ними устанавливается двухсторонняя радиосвязь. На одном из самых высоких и крупных пастбищ, у подножья Эльбруса, сооружена коротковолновая радиостанция, в красных уголках животноводов установлены радиоприемники.

ДРЕВНИЙ ГОРОД ПОД ЗЕМЛЕЙ

В Аккермане (Украинская ССР) на площади близ сохранившейся стенной крепости начались археологические раскопки. Это — предполагаемое местонахождение древнего города — предка нынешнего Актермана.

Раскопки уже дали интересные результаты. На глубине шести метров открыта часть улицы с водосточным каналом. Улица шириной до двух метров покрыта плотно уложенными полуметровым слоем щебня. Судя по различным предметам материальной культуры, она была застроена в III—II веках до нашей эры.

На большой глубине обнаружены мраморная статуэтка древнегреческой богини плодородия Кибеллы, керамические изделия, посуда, обломки мраморных колонн и карнизов.

ТРИ НОВЫХ ФИЛЬМА

В июне на экраны кинотеатров будут выпущены три новых художественных фильма: киноновость «Танкер «Дербент» (по одноименному произведению Ю. Крымова, режиссер А. Файнцимер), фильм о молодых геологах-изыскателях — «Сокровища Ценского ущелья» (сценарий А. Белиашвили, режиссер З. Беришвили) и «Киноконцерт» Ленинградской студии.

В фильме-концерте участвуют виднейшие мастера советского искусства.

130 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. Г. БЕЛИНСКОГО

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ КРИТИК

130 лет тому назад в семье врача родился великий русский критик, демократ и революционер Виссарион Григорьевич Белинский, оказавший огромное влияние на развитие русской общественной мысли.

Учился В. Г. Белинский в Пензенской гимназии, а затем в Московском университете. В 1832 году за первый свой литературный опыт, трагедию «Дмитрий Калинин», в которой он резко выступал против крепостного права, Белинский был исключен из университета, как официально сообщалось, за «неспособность».

Как литературный критик Белинский выдвинулся уже своей первой замечательной статьей «Литературные мечтания», написанной им в 1834 году. С начала сороковых годов Белинский широко развертывал свою критическую литературу деятельность в петербургских журналах «Отечественные записки» и «Современник» и сближался с рядом выдающихся писателей — Герценом, Некрасовым и др. Он первый из критиков оценил гений Пушкина, впервые правильно определил место великих писателей Лермонтова и Гоголя в истории русской литературы.

Литературно-критические воззрения Белинского тесно связаны с его философско-общественными взглядами. По учению Белинского поэзия — мышление образами: «поэт мыслит образами; он не доказывает истину, а показывает ее».

Перемены в общественных взглядах Белинского определяли перемены его взглядов на значение художественных произведений. Яркий пример этого в различии оценок Белинского героя Шиллера. В эпоху своего увлечения абстрактным идеалом Белинский любил героев Шиллера. Смирившись перед действительностью, Белинский писал, что они решительно «безнравственны в отношении к абсолютной истине». После восстания Гегеля Бе-

линский называет Шиллера «благородным адвокатом человечества, яркой звездой спасения» и т. д. В последние годы жизни, когда Белинский склонился к материализму Фейербаха, он представлял себе процесс развития искусства в причинной зависимости от «общего характера эпохи». Тогда Белинский стоял уже за «исключительное обращение искусства к действительности». Задача критики рисовалась тогда Белинскому в отыскании развития не «абсолютной идеи», а общественных классов и классовых отношений, определяющих характер творчества писателей. Анализируя творчество Пушкина, Белинский писал: «Везде вы видите в нем человека, душой и телом принадлежащего к основному принципу, составляющему сущность изображаемого им класса; короче, везде видите русского помещика». Под влиянием учения Фейербаха Белинский в последних критических статьях защищал точку зрения на искусство, которую позднее разрабатывали Чернышевский и Добролюбов.

Белинский по праву считается основателем русской литературной критики. Его статьи о Пушкине, Гоголе, Лермонтове, Кольцове во многом до сих пор могут считаться образцами. На своих современников и на ряд последующих поколений русской интеллигентии Белинский оказал сильнейшее влияние как в области литературно-критической, так и в сфере общественной мысли.

В. И. Ленин высоко ценил Белинского, считал его предшественником русской социал-демократии и называл его «Письмо к Гоголю» «одним из лучших произведений бесценной демократической печати».

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

Внимание!

С 15 по 30 июня производится прием денег второго срока. При уплате владелец животного предъявляет квитанцию об уплате за первый срок. Без уплаты в срок скот в табун допускаться не будет.

Городоуправление.

Деревообделочной мастерской горисполкома требуются бондари, столяры, пановик-формировщик. Здесь же продаются бондарные изделия разного ассортимента, дрова, растопка, дранка и штакетник.

Потерялась лошадь (кобылица) масти гнедой, грива стрижена. Знающих просьба сообщить в колхоз «Чуваш труд». Крапивинского района, вправление.

Ленинской стройконтроле меливодстром требуются маляры, сапчики-отопленцы, землекопы, грузчики, штукатуры, чернорабочие мужчины и женщины.

Обращаться: ул. Суслова, 14.

КИНОТЕАТР

Ежедневно
Звуковой обновленный художественный фильм

ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

Начало сеансов в 4—6.30—8.20—10 часов

Дети до 16 лет не допускаются. Для детей демонстрируются мультипликационные фильмы

КОШКИН ДОМ, МАЛЕНЬКИЕ УДАРНИКИ, КУРИЦА НА УЛИЦЕ

Начало сеансов в 12—2 часа дня. Касса открыта с 11 и 5 часов.

Вниманию граждан города Ленинска и сельского Ленинского района!

С 12 июня по 1 октября в поймах рек Ини (на всем протяжении), Косьмы (у Красного), Ура проводится обработка закрытых водоемов по уничтожению личинок малярийного комара ядовитыми веществами. Поеение скота, забор воды для питья и купание не рекомендуются во избежание несчастных случаев.

Малярийная станция.

ГОССТРАХ СССР. КОЛЛЕКТИВНО ЗАСТРАХОВАННЫЕ!

1 ИЮЛЯ 1941 ГОДА у большинства застрахованных по коллективному страхованию жизни

ОКАНЧИВАЕТСЯ СРОК СТРАХОВАНИЯ,

ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПЕРЕРЫВА В СТРАХОВАНИИ И ПОТЕРИ СТРАХОВОГО СТАЖА

уплатите взносы по коллективному страхованию жизни до 1 июля 1941 г. Профсоюзы и комсомолы, поставьте об этом в известность застрахованных.

Областное управление госстраха

Ленинскому автоотряду требуются опытные шоферы и секретарь.

Обращаться: ул. Толстого, № 27.

Свидетельства по страхованию жизни от несчастных случаев с № 108926 по № 108950 считать недействительными. Госстрах.

Заказ № 801

Тираж 8000